

РОДНОЕ НЕБО ГОЛУБОЕ

Старейший «афганец» Витебского района Иван Алексеевич Шарай отметил 90-летний юбилей. Глядя на армейскую выправку, огонек жизнелюбия в глазах, ни за что не скажешь, что на его календаре такая дата. В честь почтенного ветерана в Октябрьском сельском доме культуры состоялся вечер-портрет. В самом названии мероприятия «От чистого сердца» отразились искренность, теплота и душевность, которыми были пронизаны все обращения к герою дня.

В зале собрались не только родственники, друзья, соседи юбиляра, но и односельчане, учащиеся местных школы и колледжа. 90-летняя биография Шарая – это увлекательная повесть, на страницах которой отражены деревенское детство, Великая Отечественная, послевоенный период, служба в десанте, Афганистан... В 1941-м Иван окончил три класса и хорошо помнит ужасы фашистской оккупации. В 10-летнем возрасте он уже получил азы сапожного ремесла, в подростковый период освоил навыки мебельного дела. В начале 50-х годов проходил службу в 104-й гвардейской воздушно-десантной дивизии в г. Остров Псковской области, где детально отбатывались навыки десантной подготовки. Там Шарай и «заболел» небом, а впоследствии сделал сотни шагов в заманчивую синеву – выполнил 411 прыжков с парашютом.

После армии Иван Алексеевич работал на мебельной фабрике, прорабом в совхозе «Селюты». С 1963 года служил в 103-й гвардейской воздушно-десантной дивизии, в ее составе принимал участие в чехословацких событиях 1968 года.

В первых рядах Ограниченного контингента советских войск в декабре 1979-го прапорщик Шарай приземлился в Кабуле. В Афганистане, где отслужил около трех лет, был старшиной батареи, отвечал за продуктовое довольствие личного состава, бесперебойное поступление боеприпасов, участвовал в войсковых операциях. Довелось видеть кровь, боль и смерть боевых товарищей, без которых войны не бывает. После возвращения на родину воин-интернационалист еще какое-то время служил в ВДВ. Уволился в запас, имея более 30 лет выслуги.

Эпизоды долгой, яркой жизни бравого десантника промелькнули на мультимедийном экране: моменты военной службы, сцены семейного счастья – женитьба, рождение двух сыновей и золотая свадьба с Александрой Павловной, но больше всего кадров, где Шарай в парадном кителе с блеском наград участвует в мероприятиях патриотического характера, общается с молодежью. Он активный участник народного любительского объединения «С болью в сердце», и слово «надо» для воина-интернационалиста – непреложный закон. За значительный вклад в военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения и активное участие в общественной жизни Иван Алексеевич награжден Почетной грамотой районного Совета депутатов. Вручила ее начальник отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи райисполкома Наталья Соколовская, при этом она отметила: «Ваш богатый жизненный опыт бесценен. Ваше служение Отечеству, активная гражданская позиция – пример для молодежи». От своего отдела Наталья Николаевна вручила юбиляру Благодарность. Поздравил героя дня председатель Октябрьского сельисполкома Юрий Осипов. Благодарственное письмо областной организации ветеранов войны в Афганистане зачитал руководитель городской организации «Братство» Валерий Ананченко.

Неординарным назвал такой вечер лидер «афганцев» района Владимир Мотин. По его мнению, очень важно, что в зале присутствует много молодежи, для которой жизненный путь Ивана Шарая – пример целеустремленности: из простой крестьянской семьи он вышел в люди и оставил на земле значимый след. «Очень непросто было в то время остаться в армии на сверхсрочную службу, – со знанием дела отметил полковник в отставке, – но его приняли, и Иван Алексеевич отслужил Родине более 30 лет». Владимир Мотин передал юбиляру очередную награду – медаль Союза десантников России.

Она прибавилась к множеству других: ордену Красной Звезды, медалям «За безупречную службу» трех степеней, «За заслуги», «Генерал армии Маргелов», ордену общественного признания Комитета по делам воинов-интернационалистов при совете глав правительств СНГ, юбилейным.

Оригинально поздравил бывшего однополчанина – стихами собственного сочинения – ветеран Афганской войны из Лужесно Эдуард Скотников. От имени соседей преподнесла букет и адресовала теплые пожелания юбиляру Галина Козлова, а от имени всех односельчан ему посвятила стихи Людмила Барсукова. Октябрьская школа, детский сад во главе со Светланой Тушиной, детская школа искусств подготовили для Ивана Алексеевича поздравительные номера. Любимые песни для него исполнила вокальная группа «Каханачка». Было много добрых пожеланий и подарков, среди которых – розы цвета голубого неба...

Н. Столяренко